

GACETA DE TENERIFE

FUNDADO EN 1910.—N.º 9050

Santa Cruz de Tenerife (Canarias). - Miércoles 2 de Febrero de 1938.—II Año Triunfal

PLAZA CONSTITUCION, 10

La España Una, Grande y Libre, bajo la presidencia del Jefe del Estado, Generalísimo Franco, tiene constituido su Gobierno Nacional

Parte Oficial de Guerra

Parte Oficial de guerra con noticias llegadas a este Cuartel General del Generalísimo hasta las 20 horas del día de hoy:

Sin novedades dignas de mención en los frentes de los ejércitos, siendo muy numerosas las presentaciones de milicianos que llegan desmoralizados a nuestras líneas.

Salamanca, 1.º de febrero de 1938.—Segundo Año Triunfal.—De orden de S. E. el general jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

Raimundo Fernández Cuesta Merelo, ministro de Agricultura

Nació en Madrid el 5 de octubre de 1897. En 1918 se doctoró en Derecho en la Universidad Central. Ingresó en 1920 en el Cuerpo Jurídico de la Armada, teniendo actualmente en el mismo el grado de teniente coronel. En consonancia con esta actividad publicó un Manual de "Derechos y Legislación Marítima".

En 1928 hizo oposiciones a Notarías para Madrid, renunciando a la plaza obtenida por estimar que no se le había hecho justicia. En el mismo año repitió las oposiciones en el Colegio de Abogados, no tomando posesión de su destino por la misma razón anterior. Tenía un sentido, un concepto exacto de la Justicia y no quiso someterse a un fallo que estimaba arbitrario.

Hizo nuevas oposiciones en Madrid en 1931, obteniendo la Notaría de Hostarich, en la provincia de Gerona.

Posteriormente en 1934 pasó a Sifunto, de Gdadalajara, donde fue destinado por el Gobierno del Frente Popular.

Conoció desde niño al glorioso fundador de la Falange Española, Desde Hostarich, donde ejercía entonces, vino como espectador al acto de la Comedia del 29 de octubre, y allí sacó la impresión de que José Antonio era de la voluntad del cerebro y el corazón que había de influir enormemente en los destinos de España.

Días después, José Antonio le ofrecía un cargo directivo—en los primeros días de 1934—, aceptando Fernández Cuesta el cargo de Secretario Nacional.

Escribió infinidad de artículos en el semanario "Arriba", y pronunció muchos discursos, ante los cuales tuvieron resonancia nacional, los del 17 de diciembre de 1935 en Sevilla.

Dió también una interesante conferencia en la capital de España, sobre la "Economía, trabajo y lucha de clases".

Fue encarcelado en Madrid el 14 de marzo de 1936, con toda la Junta Política de Falange. Pocos días antes del Alzamiento le pusieron en libertad, pero a raíz del asesinato de Calvo Sotelo, fue encarcelado de nuevo. En la cárcel vivió hasta la noche del 22 de agosto, en que unos pistoleros asaltaron la cárcel. Entre aquella noche en la que milagrosamente se salvaron Fernández Cuesta, Panizo, Serrano Suñer, Sancho Dávila y unos pocos más y las criminales sacas que se hicieron luego, han sido asesinados, más los reclusos que allí habían. Luego fue conducido a una "Checa" de la calle de Serrano, donde tuvo la extraordinaria serenidad de desparatarios y engañarlos, y pudo llegar a la cárcel de Valencia, donde ya un poco más seguro, permaneció unos meses hasta que el Caudillo lo condeó en octubre por razones de pública conveniencia.

Secretario de Falange de José Antonio, lo es también ahora con el Caudillo.

Fernández Cuesta tiene ahora el equilibrio de su formación de abogado y militar, y que es por ello hombre disciplinado, hombre enérgico, trabajador infatigable y orador elocuente.

Por Decreto del Caudillo del 19 de octubre, fue nombrado Consejero Nacional de F. E. T. y de las Jons, y el 2 de diciembre, Secretario General de la misma, actuando como tal en la solemnidad para los Consejeros, celebrados en el Monasterio de las Huelgas de Burgos.

En su todavía breve estancia en este campo, ha acometido ya la reorganización de todos los servicios del Partido.

La festividad de hoy

La iglesia celebra hoy, con toda solemnidad y magnificencia, la Purificación de Nuestra Señora. En el Santuario de la Santísima Patrona de la Diócesis de Tenerife tendrán lugar los cultos correspondientes a la advocación de la Candelaria; Misas rezadas en las primeras horas; a las diez, Misa solemne cantada con Panegírico, y seguidamente procesión de la Santísima Virgen, a igual que por la noche, que recorrerá la venerable imagen, los claustros del histórico convento de los Padres dominicos.

La vida es milicia. La Falange es milicia. Pero milicia no es dibujar o comentar mapas en el café. ¿Qué haces tú, para que se te pueda llamar militante? Los que luchan en el frente quisieran saberlo.

Pedro Sáinz Rodríguez, ministro de Educación Nacional

Nació el 14 de enero de 1897. Estudió Bachillerato, Filosofía y Letras en la Universidad Central con premio extraordinario de licenciatura y doctorado. A los 22 años, obtuvo número 1 en oposiciones a la cátedra de Lengua y Literatura Española, de Oviedo, donde pronunció en 1921 discurso de apertura, tema: "Primera Obra de Clarín".

En 1926 ganó oposiciones a cátedra de Bibliología de la Central de Madrid. Fue Bibliotecario del Ateneo.

Entre sus obras recordaremos "Antonio Agustín, sus obras inéditas", "Juicio político del año 1837 y pro don Bartolomé Gallarda", "La evolución sobre las ideas de la decadencia española (discurso de apertura de la Central)", "Las exequias de la Lengua Castellana por don Juan Pablo Forner", "Documentos para la crítica literaria en España", "Un epistolario erudito del siglo XIX", "La evolución política española y el deber como uno de nuestros mejores oradores y eruditos y una verdadera autoridad biográfica de la historia de nuestra cultura, recién ingresado en la Universidad frente a organismos dirigidos con espíritu antiespañol ayudados por el

Estado"; "San Martín fue jefe de este Movimiento".

Sáinz Rodríguez fue su discípulo con premio extraordinario de licenciatura y doctorado. A los 22 años, obtuvo número 1 en oposiciones a la cátedra de Lengua y Literatura Española, de Oviedo, donde pronunció en 1921 discurso de apertura, tema: "Primera Obra de Clarín".

No vaciló en solicitar censura eclesial para su "Introducción a la historia de la mística en España". Durante los tres Parlaentos de la República representó a Santander, manteniendo su ideario de siempre. La revista "Acción Española" fue uno de sus campos de actividad, siendo con Maeztu, Pradera, Calvo Sotelo y otros, iniciador y director de esta obra.

En el Parlamento se opuso a la totalidad de la Constitución, siendo el encargado de combatir la política cultural de la República con discursos llenos de doctrina. En actos de propaganda sufrió atentados como el de Reinos. Colaboró últimamente con Calvo Sotelo, siendo con él y Pradera del Comité directivo del Bloque Nacional. Es Consejero Nacional y Delegado de Educación de Falange Española Tradicionalista y de las Jons, académico de la Española y vicepresidente del Instituto de España.

Andrés Amado Reygondand, ministro de Hacienda

Nació el 14 de diciembre de 1896. Abogado en 1906. Con ejercicio en Madrid al iniciarse el Movimiento. Ingresó en 1908, con el número 2, en el Cuerpo de Abogados del Estado, habiendo prestado servicios como tal, en Sevilla, Delegación de Hacienda de Madrid, Dirección general de lo Contencioso y Asesoría Jurídica de los Ministerios de Gobernación y Trabajo. Fue Director general del Timbre y representante del Estado en el Arrendamiento de Tabacos desde 1925 hasta 1930, y primer delegado del gobierno cerca de la Campa desde la implantación de ésta hasta 1930. Fue consejero de la misma, cesando en abril de 1931, al advenimiento de la República.

Intervino en la redacción de los Estatutos provinciales y municipales, formando parte de la comisión designada para la formación de los reglamentos dictados en ejecución del segundo de dichos Cuerpos legales. Desempeñó la Jefatura de la Inspección Técnica de Beneficencia en el Ministerio de la Gobernación hasta que fue nombrado en 1925 Director general del Timbre. Presidió la Junta del concurso celebrado para la administración del Monopolio de Petróleos. Encargado del despacho del Ministerio de Hacienda desde 1926 a 1929, por designación personal del titular del cargo, señor Calvo Sotelo. Fue diputado a Cortes en las elecciones de 1933 y 36, figurando en las candidaturas con Calvo Sotelo. En el último Parlamento actuó siempre como miembro del Bloque Nacional.

A los pocos días de producirse el Alzamiento Patriótico, fue nombrado por el general Mola para formar parte de la asesoría de Hacienda, hasta que, crea de la Junta Técnica del Estado, pasó a desempeñar la presidencia de la Comisión de tal ramo, que ejercía actualmente. Es militante de F. E. T. y de las Jons por decisión personal del Caudillo.

Está en posesión de la Cruz del Mérito Civil, por designación especial del general Primo de Rivera.

Alfonso Peña Boeuf, ministro de Obras Públicas

Nació el 23 de enero de 1838. Ingresó en la Escuela de Ingenieros de Caminos a los 18 años y terminó la carrera a los 24. Posteriormente se licenció en Ciencias y fue discípulo de Echegaray. Ha sido muchos años profesor de la Escuela de Caminos. Es uno de los más sólidos y auténticos prestigios del Cuerpo a que pertenece y su crédito científico ha rebasado las fronteras de la Patria. Se especializó en los estudios del hormigón armado, de los que ha dejado huellas en toda España. Trabajó (Portugal), y después en la en los astilleros de Viana de Cas construcción del puente de Lisboa que había de unir las dos márgenes del Tago en su desembocadura y que hubiera tenido una longitud de 2.700 metros (el mayor de Europa). Las condiciones políticas de la nación hermanada en aquellos momentos, impidieron su realización. Posteriormente fue a Sevilla para re-

alizar la construcción de un hangar de hormigón armado en cabina para los dirigibles tipo "zeppelin". También es obra suya el acueducto de Tardienta, de 840 metros de longitud, el mayor de Europa. Es autor de numerosas obras científicas. Políticamente ha tenido poca intervención por haberse dado por entero al ejercicio de su profesión. Sin embargo, fue de los firmantes del manifiesto del bloque nacional en el que por deseo de Calvo Sotelo su firma fue una de las primeras. Ha estado hasta hace cuatro meses en la zona roja. Pudo escapar después de muchas peripecias. Al llegar a la España Nacional, el Caudillo le encargó de la preparación de un plan nacional de obras públicas. Hombre serio, trabajador incansable y espíritu moderno, se incorpora a las grandes tareas de la Revolución Nacional en circunstancias prometedoras de un gran futuro para la Patria.



Es de tal magnitud, trascendencia y emotividad el hecho de que se haya constituido el Gobierno Nacional de España, de España en absoluto, porque no hay más Gobierno en España que el Gobierno Nacional—que la emoción impele en tromba nuestras ideas haciéndose discursar intermitentemente por la pluma empuñada ante la realidad objetiva del momento. En vez alguna de nuestra situación periodística la audacia informadora se ha sentido extraña en su propia casa por el empujamiento diferencial entre la causa eficiente actual y la causa final presente. Con ser tan múltiples los hechos que en el transcurso de la cruzada han modificado sensiblemente nuestro torbellino vital, ninguno ha vibrado con tal amplitud de espíritu como el que mueve nuestra acción agiográfica. Ni aquel 18 de julio, día glorioso de la dignificación española con la santa rebeldía contra la bestia soviética encarnada en el fatídico Frente Popular, cautiva con plena comprensión las esencias personales del pensar y del vivir en modo presente, la realidad actual de un futuro. Entonces nos anonadó aquel erguido caballero del honor a luchar por la Patria agonizante entre los amarraños tentáculos del monstruoso pulpo soviético, pero en el fondo del espíritu algu-

nas sombras oteaban una atmósfera de tan elevado índice termométrico espiritual. Hay, por el contrario, aquella plenitud de espíritu inicial encuentra el marco adecuado a su ubicación trascendente en la constitución del Gabinete Nacional español. Porque aquí ya las nebulosidades han dejado vestido de azul este amanecer triunfante.



LOS NUEVOS MINISTROS
El general Conde de Jordana, ex presidente de la Junta Técnica del Estado

Este, y no otro, será el calificativo específico correspondiente al nuevo Gabinete Nacional de España: El Gobierno-Consejo de los mejores... de los más competentes, de los más perfectos, de los más adecuados; es decir, un Gobierno que sea conforme a la ley definida por el propio Santo Tomás, la ordenación racional hacia el bien común por aquel a quien compete el cuidado de la comunidad.

Este es el Gabinete constituido para regir los destinos imperiales de la España Una, Grande, Libre y Católica.
¡Albricias españolas! Franco, Franco, Franco. ¡Arriba España!

Pedro González Bueno, ministro de Organización y Acción Social

Nació en Madrid en 1896. Ingresó en la Escuela de Caminos teniendo 16 años, obteniendo a los 23 el título de ingeniero. Completó sus estudios sobre electricidad, en el extranjero, durando dos años. Regresó a España nombrándose ingeniero de la Sociedad Ibérica de Construcciones Eléctricas, ascendiendo en el año 1936 a director general. Asistió a numerosos Congresos en Francia, Inglaterra y Estados Unidos, relacionándose con altas autoridades en el campo de la electricidad. Fomentó eficazmente el desarrollo de la radio-difusión e industrias eléctricas en España. En marzo de 1936 fue presidente de la Cámara Española de productores y distribuidores de electricidad. Desde la República se relacionó con Calvo Sotelo, durante su exilio

en París. Fue firmante del manifiesto del Bloque Nacional. Al estallar el Movimiento se trasladó a Pamplona, poniéndose a las órdenes del general Mola. En la Junta de Defensa Nacional fue vocal de Industria y Comercio y posteriormente jefe del Servicio Técnico de Industria y Comercio de Falange Española. Hecha la unificación de milicias, fue nombrado por el Caudillo vocal del Secretariado Político. Presidió la ponencia que redactó los Estatutos del Partido y dirigió los trabajos que culminaron en el Decreto sobre ordenación triguera. Es Consejero Nacional. Posteriormente dedicó al estudio de los problemas de la sindicación en España, asistiendo de su preparación, conocimientos y prácticas de la vida económica.

José Antonio Suances, ministro de Industria y Comercio

Nació el 20 de mayo de 1891. A los doce años ingresó en el Cuerpo general de la Armada. A los 28 años ascendió a comandante y a los 30 era teniente coronel. En esta época trabajó en la Constructora Naval de Cartagena y El Ferrol, quedando posteriormente en situación de su perrunario. Desde 1921 a 1932 en que se retiró, ejerció la misión de inspector de la Constructora en Cartagena, donde se construyó una serie de submarinos. En 1927 fue director de la Constructora de El Ferrol y vigiló la construcción de los cruceros tipo "Cervera". En 1931 y hasta 1934, fue destinado a la Factoría de la Constructora Naval, en Madrid, y allí continuó en su empeño de lograr la nacionalización de la Constructora, que se había indicado en 1909. En su lucha contra la extranjerización de esta empresa

de tan alto interés nacional, es la razón de su salida de ella en 1934, en que por defender el criterio sano de la nacionalización, hubo de salir violentamente del puesto que ocupaba. Pasó entonces a una opulenta casa de construcción de ascensores, y cuando la huelga del 36, en que se paralizaron todos los de Madrid, fue encarcelado. Puesto en libertad el 10 de julio, hubo de pasar los peligros inherentes a todos los elementos contrarios a la ideología comunista, hasta que pudo encontrarse en una Embajada en el mes de diciembre y lograr su salida de Madrid en el mes de marzo. Actualmente, tras haber prestado sus servicios técnicos en el Cuartel General, se ocupa de los trabajos para poner a flote los barcos hundidos en el puerto de Gijón. Es coronel agregado del Cuerpo de Ingenieros de la Armada.

Información local



VIAJEROS

En unión de su señora esposa e hija ha llegado a esta capital, después de haber logrado salir de Madrid, nuestro estimado amigo don Julio Sánchez Gómez, funcionario de Investigación y Vigilancia.

—Hoy regresará de la Península el capitán del Regimiento Infantería Tenerife número 38, don Miguel Rueda Navarro.

—Llegaron de Las Palmas don Manuel Melián Martín, don Antonio Herrera y don Claudio Soza.

—Hicieron viaje a la isla de la Palma don Evaristo González don Francisco Martín y don Justo Hernández.

—Embarcaron a San Sebastián de la Gomera, don Manuel Martín, don Jerónimo Bencomo, don Julio Sicilia, don Benito Mesa, don Sebastián Prieto, don Antonio Arteaga y don Josefa Brito.

—Ayer llegaron de Las Palmas don Tomás Perdomo y don Encarnación Cabrera.

DISTINCION AL CONSUL DE BELGICA EN TENERIFE

Al digno representante de Bélgica en Tenerife, nuestro distinguido amigo don Fernando de Massey, le ha sido otorgado por el Monarca belga la elevada distinción de Comendador de la Orden de la Corona.

Felicitemos muy de veras al señor de Massey, que lleva más de treinta años en Tenerife, por tan merecida distinción, sumando al mismo tiempo a las constantes pruebas que está recibiendo con este motivo, de sus numerosas amistades de esta isla.

ENFERMOS

—Sigue guardando cama, ligeramente indispuerto, don Américo López Méndez, presidente de este Cabildo Insular.

—Se halla enfermo el agente de esta Comisaría de Vigilancia, don Nestor Martín.

—También se encuentra enferma en esta capital, la señorita Pilar Trujillo Carrillo.

BODAS

En esta capital ha contraído matrimonio con la señorita María de los Dolores Valiente Rodríguez, el joven don Antonio Martín González.

Los deseamos muchas felicidades.

NATALICIOS

Ha dado a luz una niña la señora esposa de don Arsenio Jaubert Castro.

Telegrafos

TELEGRAMAS DETENIDOS

En este Centro de Telégrafos se hallan detenidos los siguientes telegramas:

- Pedro Ravelo.
- Peregrino Pérez, Avda. segunda, 2.
- Angelita Solís.
- Florentino González Díaz.
- Bárbara Rodríguez, Canales Altas, 19.
- Coronel jefe Comisión Recogida.

VITABANA

ES EL MEJOR DESAYUNO Y EL POSTRE MAS EXQUISITO

Gobierno Militar

ORDEN DE LA PLAZA DEL DIA 1 DE FEBRERO

Artículo único.—El Excmo. señor General, Comandante general de Canarias me comunica que el Consejo General del Banco de España acordó que a partir del 12 del pasado enero, todas las transferencias que tengan que efectuarse por conducto de aquel establecimiento y sus Sucursales, los Cuerpos, Unidades, Pagadurías Militares, etcétera, dirigidas también a Entidades oficiales, quedan exentas de la comisión que se abonaba a dicho Banco, estando gravados, por tanto, exclusivamente por el impuesto exigido por la vigente Ley del Timbre.

Lo que se comunica para conocimiento de los Cuerpos y Dependencias de esta plaza.

El general gobernador militar, Moreno.

SERVICIO DE PLAZA PARA HOY

Jefe de día: El comandante jefe del Batallón de Orden Público, don José Márquez Bravo.

Imaginería: El comandante del Regimiento Infantería Tenerife número 38, don Esteban Arriaga Adán.

Hospital: Regimiento de Infantería, segundo capitán.

Vigilancia: — Primera zona: Un oficial, un sargento y un cabo de Ingenieros. Segunda zona: Un oficial, un sargento y un cabo del Batallón de Orden Público.

Talla.—En la Junta de Clasificación (Caja Recluta), a las nueve horas: un sargento de Artillería y otro del Batallón de Orden Público.

Junta Harino-Panadera

TASA DEL GOFIO

Se fijan para la venta al público de gofio los siguientes precios:

- 1 kilogramo de gofio de trigo, 110 pesetas
- 1 kilogramo de gofio de maíz, 100 pesetas

Santa Cruz de Tenerife, 1 de febrero de 1938.—Segundo Año Triunfal.—El ingeniero jefe presidente, Andrés García Cabezón.

LA ORQUESTA DE CAMARA DE CANARIAS

Próximos conciertos en el Guimerá

Ha sido definitivamente fijada la fecha del próximo viernes, 4 de febrero corriente, para la inauguración del ciclo de conciertos de abono que en el teatro Guimerá dará durante la presente temporada a beneficio del "Auxilio Social" de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, la Orquesta de Cámara de Canarias.

Esta notable agrupación sinfónica, que tantos éxitos ha alcanzado durante las actuaciones pasadas, se presentará ahora ante el público tinerfeño, después de un largo período de ensayos, bajo la siempre acertada batuta del maestro tinerfeño, Santiago Sabina, aumentado el número de sus profesores, ampliando su repertorio, y con el propósito de dar amabilidad e interés siempre creciente a sus programas.

Están, pues, de enhorabuena, los aficionados al arte musical, y auguramos a la Orquesta, en sus próximas actuaciones, una serie de nuevos éxitos que sumen a los ya numerosos que tiene cosechados en anteriores temporadas.

PAZ

Ha fallecido en el Hospital Militar de esta plaza, don José Hernández González, persona sumamente conocida en los círculos deportivos por el nombre de "Pollo de Tegueste".

Recibieron sus familiares nuestros pésame.

—Por noticias particulares recibidas en esta capital nos enteramos del fallecimiento de nuestro respetable paisano don Carlos Calzadilla Alfonso, ocurrido en Barcelona, después de penosa enfermedad, por las vicisitudes que ha tenido que sufrir ante la situación caótica de aquella capital, bajo el dominio de las horas marxistas.

El señor Calzadilla Alfonso, persona que contaba con generosas muestras de simpatía en esta capital por su carácter serio, bondadoso y honrado, se trasladó a Barcelona hace unos cuantos años, dedicándose a varias actividades, donde alcanzó un merecido prestigio.

Su muerte, al ser conocida, ha producido hondo sentimiento en el seno de la sociedad tinerfeña.

Con un triste motivo está recibiendo innumerables muestras de pesar su señora madre la distinguida dama doña Rosario Alfonso, viuda de Calzadilla, así como sus hermanos doña Rosario y señorita Mariana Calzadilla, y su hermano político el respetado médico doctor don Manuel Hernández Martín y demás familiares, a todos los que, verdaderamente doloridos, unimos la nuestra, por tan irreparable pérdida.

Un funeral por el alma del teniente Enrique Lecuona Mac-Kay

Mañana, a las ocho y media, tendrá lugar en la iglesia de San Agustín, de La Laguna, un solemne funeral por el alma del teniente de Artillería don Enrique Lecuona Mac-Kay, fallecido el día 2 del pasado mes de enero.

En su puesto, al mando de la 16 Bataría del Trece Regimiento Ligero donde prestaba sus servicios desde el 1 de agosto próximo pasado, murió gloriosamente, dando su vida por Dios y por la Patria, teniendo la gloria de verse morir entre las llamas de sus bombas, que tanto honró y amó. La rectitud y el cumplimiento de su deber estaba siempre en su corazón; por eso, al morir, nos ha dejado con el recuerdo de sus bondades, la firmeza de carácter, grandes e inolvidables ejemplos de fortaleza, caballería y virtud.

El piadoso acto ha sido organizado por el Comandante militar de La Laguna y por los jefes y oficiales de la Bataría de Manifiesta de dicha ciudad, en cuyo destacamento prestó sus deberes militares el malogrado oficial.

Obras Públicas

LA SESION DE MANANA

A las cuatro y 30 de la tarde de mañana celebrará sesión la Junta Administrativa de Obras Públicas, con arreglo al siguiente orden del día:

Lectura, discusión y aprobación del acta de la sesión anterior.

Dar cuenta de un telegrama del Excmo. señor presidente de la Comisión de Obras Públicas y Comunicaciones de fecha 28 de enero último, comunicando haberse aprobado el Plan General de Obras Públicas de Tenerife, y autorizando a esta Junta para efectuar pagos de gastos fijos.

Idem de un oficio del señor ingeniero jefe de Obras Públicas de fecha 28 de enero último, comunicando haberse aprobado por el Excmo. señor Comandante General de Canarias el proyecto del trozo primero de la carretera de tercer orden de La Laguna al Portillo y anunciando concurso que se celebrará el día 9 del actual, para la adjudicación de las indicadas obras.

Idem de una instancia del contratista de las obras del trozo 16.º de la carretera de Santa Cruz de Tenerife a Buenavista, solicitando se le concedan ocho meses de prórroga para la terminación de aquellas.

Idem de dos oficios de la Jefatura de Obras Públicas de fecha 24 de enero último, concediendo 12 meses de prórroga para la terminación de las obras del trozo 12 de la carretera de Santa Cruz de la Palma a Candelaria y de 6 meses para la terminación de las obras de reparación de los kilómetros 1.650 al 1.988 de la carretera de Santa Cruz de Tenerife a la Orotava, que se ejecutan por el contratista don José Marrero Jorge.

Asuntos de mero trámite. Certificaciones de obras por contrasta.

Febrero

2

Miércoles

La P. de N. Sra.

CULTOS

PARROQUIA DE LA CONCEPCION

Jueves, 3.—Misa rezada por don Agustín Taleo, que en paz descanse.

Misa rezada a las siete y media, por doña J. Palazón, que en paz descanse.

Misa cantada a las ocho, por don Juan Bautista López de Vergara, que en paz descanse. Aniversario.

Misa rezada a las ocho y media, por intención particular.

A las 9. Misa funeral, por don Ramón Rodríguez Rollán, que en paz descanse. Encargo del Arma de Infantería.

A las seis de la tarde, Santo Rosario y lectura espiritual.

PARROQUIA DE SAN FRANCISCO

Jueves, 3.—A las 8, (Misa greco-latina, por el alma de don Antonio Vandewalle (q. e. p. d.)

A las ocho y media, rezada en Dolores, encargo de doña Rosario Ormas.

A las ocho y media, rezada por difuntos en Nuestra Señora del Perpetuo Socorro.

Taller Patriótico de Falange

CINE NUMANCIA

Programa del festival que ha de celebrarse hoy, "Miércoles e (Módica)", a las seis y media de la tarde.

La interesante película de la Metro, en español, "Canción de Oriente".

Rifa de una preciosa muñeca confeccionada por la señora de Guisado.

Estreno de variados y sugestivos números de ilusionismo y ventriloquia moderna, por el profesor señor Daroca y su inteligente colaboradora Nimar, con intervenciones de piano por el señor don Alvaro Martín.

Las localidades estarán de venta en el Taller Patriótico, hasta dos horas antes de comenzar el espectáculo.

DEPORTES

PARA LOS MUTILADOS DEL FRENTE

Tanta simpatía ha despertado entre el público tinerfeño la iniciativa del coronel don José Cáceres Sánchez, auxiliado por los elementos de F. E. T. y de las JONS, de destinar nuevamente a los mutilados de guerra de esta provincia el producto del partido de desempate entre los equipos "Regimiento de Infantería" y "Selección Santa Cruz", que independientemente del cuantioso pedido de localidades que se está recibiendo, han sido entregados numerosos donativos a aquel prestigioso jefe, para que sean sumados al rendimiento del espectáculo deportivo que el domingo venidero, a las tres y media de la tarde, se celebrará en el Stadium de esta capital.

En este match, que promete revelar las características de un verdadero acontecimiento deportivo, se jugará la preciosa copa de plata donada por don Alvaro Rodríguez López, la que por haber quedado empatados los partidos anteriores, no ha podido ser, hasta la fecha, adjudicada a ninguno de los dos equipos que últimamente se han enfrentado.

Al señor Coronel del Regimiento de Infantería Tenerife número 36 han hecho entrega como donativos para engrasar los fondos que se recauden en el próximo festival deportivo que se celebrará en el Stadium, el día 6 del actual, a beneficio de los mutilados de guerra de esta provincia y presentes en ella el día del festival, las siguientes entidades:

Un patriota, 50 pesetas; don Pedro Rumeu García, 25; don José Alberto Rodríguez, 25; don Ramón Baudet, 25; don Enrique Sáenz Enrique, 5; teniente de la Guardia civil don Juan Gómez Cornejo, 25; alférez don Ildefonso La-Roche, 15; sargento don Jacinto Casariego Caprario, 50; doña Rafaela Suárez Sánchez, 25 pesetas.

Administración de Correos de La Laguna

Debiendo trasladarse esta oficina de la casa que actualmente ocupa, se ruega a los señores propietarios y administradores a quienes interese ofrecer alguna que reúna condiciones al efecto, pasen por el despacho del señor administrador de dicha ciudad, que les informará de cuantos detalles necesitan conocer.

La Laguna, a 31 de enero de 1938.—El Administrador.

Unión Mútua Patronal

FUNDADA EN 1933

SANTA CRUZ DE TENERIFE MUTUALIDAD TIFERFESA PARA TODA CLASE DE SEGUROS DE ACCIDENTES DEL TRABAJO

Teléfono 1054 Oficina: Plaza 25 de Julio, 4. Oficinas: Imeldo Seris, 62. Teléfono 633

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DEL SEÑOR

Don Ramón Rodríguez Rollán

ALFÉREZ DEL REGIMIENTO DE INFANTERÍA TENERIFE, NUMERO 38.

QUE DIO GLORIOSAMENTE SU VIDA POR DIOS Y POR LA PATRIA EN EL FRENTE DE TERUEL EL DIA 21 DE ENERO DE 1938.

La Junta de Damas de la Purísima Concepción del Arma de Infantería,

SUPLICA a los señores jefes, oficiales y suboficiales de esta Guarnición y demás personas piadosas, así como la asistencia de todas las señoras de la Asociación, al funeral que por el eterno descanso de su alma, se celebrará en la parroquia de la Concepción, mañana, jueves, día 3 del actual, a las nueve de la mañana, favor que agradecerán profundamente.

Santa Cruz de Tenerife, 2 de febrero de 1938.

De la Universidad

APERTURA DEL CURSO DE CONFERENCIAS "MENEDEZ PELAYO"

Ante una numerosa concurrencia, prueba elocuente del entusiasmo e interés que han despertado, se celebró en la tarde de ayer, en el salón de actos del Instituto de La Laguna, la apertura de curso de las conferencias "Menéndez Pelayo".

Habla el digno rector de la Universidad, don José Escobedo y G. Alberú. Comienza expando que los Cursos que a continuación van a inaugurarse están desprovistos de toda clase de aparato externo, puesto que la intención que anima al Profesorado que en ellos han de intervenir, es la de una comprensión perfecta y constante, única manera de que las indicadas Conferencias den el resultado que se pretende conseguir: sembrar ideas claras y precisas en tan intrincadas como variados temas que en las mismas se desarrollarán.

Continuando en el uso de la palabra, con su expresión tan peculiar y característica, su vasta cultura y privilegiada inteligencia, nos habla en párrafos plenos de interés y documentadas citas, de la racionalización de la política en la Edad Moderna. Como en un film pasa ante los alumnos la Historia de la Escuela del Derecho Natural, desmenuando en el subjetivismo kantiano, San Agustín, Aristóteles, Santo Tomás, Bacon y Descartes, con Hoobes y Lock, desfilan con sus doctrinas magníficamente expuestas ante el auditorio, que aprovecha los intervalos para resumir unos pequeños apuntes.

Después en síntesis el célebre y constante dualismo entre la Ciudad Celeste y la Ciudad Terrestre, entre la Teología y la Filosofía, entre la Moral y el Derecho, entre la Iglesia y el Estado. Provehosa disertación que corrió el velo de las interpretaciones erróneas, dejando ver la claridad de tan profundas enseñanzas expuestas con perfección inigualada.

Termina el orador con la escuela liberal, como consecuencia de la democracia individualista. La espontánea ovación que el público tributó al finalizar su disertación, es la demostración palpable del agrado e interés con que fué recibida tan brillante conferencia.

VALENZUELA

El Ateneo de La Laguna y el fallecimiento del ilustre Dr. Verneau

El Ateneo de La Laguna, tomó en su Junta Directiva celebrada el 28 del último, el acuerdo de telegrafiar a la familia del Dr. Verneau y al "Instituto de Paleontologie Humaine", de París, en donde era profesor, el gran amigo de Canarias, en los siguientes términos:

"Ateneo Laguna Tenerife asóciase dolor pérdida ilustre antropólogo doctor Verneau priva Canarias gran amigo investigador y difundidor sus problemas paleontológicos. Saludale respetuosamente. Presidente, Alfredo de Torres."

Administración de Correos de La Laguna

Debiendo trasladarse esta oficina de la casa que actualmente ocupa, se ruega a los señores propietarios y administradores a quienes interese ofrecer alguna que reúna condiciones al efecto, pasen por el despacho del señor administrador de dicha ciudad, que les informará de cuantos detalles necesitan conocer.

La Laguna, a 31 de enero de 1938.—El Administrador.

ANUNCIOS BREVES

SE ALQUILA.—En La Laguna

se alquila por precio muy económico, una casa en la calle Sin Salida, 18 (Tanque abajo).

Para informes, en la administración de este diario, o calle de San Miguel número 10, en esta capital.

SE VENDEN dos casas y una

huerta en la ciudad de La Laguna, situadas en la calle de Fagundo y distinguidas con los números 34, 36 y 38.

Informarán en la Plaza del Adelantado, 10.

SE ALQUILA todo el piso bajo de la casa número uno de la calle Transversal Isla de la Gomera, esquina al Puente de Zurita y calle Nueva del Barrio del Uruguay, con su estantería, mostrador, su balsa, pesas y demás enseres de un establecimiento, todo por el precio de ciento sesenta y cinco pesetas mensuales, propio para toda clase de establecimientos. Para más detalles diríjase al Administrador de Fincas Rústicas y Urbanas, Salvador Augusto Brito Lorenzo, Imeldo Seris número 15, teléfono 426, de 2 a 3 de la tarde.

SE ALQUILA la casa número 20 de la calle del Pasaje de Alvarez, por el precio de cien pesetas mensuales. Para más detalles Salvador Augusto Brito Lorenzo, Imeldo Seris número 15, teléfono 426, de 2 a 3 de la tarde.

SE VENDE una espléndida casa, con cinco viviendas y una accesorio, en sitio céntrico, muy cerca del Parque GARCIA SANA BRIA; renta 63500 pesetas; se ha hecho ya una baja en estos alquileres de 23000 pesetas. Precio razonable.

Para más informes don Norberto Morales Rufino, calle del General Goded (antes Igualdad) número 1. Teléfono 8-7 4.

LIBRETAS DE AHORRO— CUENTAS DE AHORRO—AHORRO INFANTIL—AHORRO A PLAZO FIJO—HUICHAS— TRANSFERENCIAS— (NO TIENE V. LIBRETA DE AHORRO? PIDALA HOY MISMO MEDIANTE UNA IMPOSICION DE

UNA PESETA EN LAS OFICINAS DE LA Caja General de Ahorros y Montede Piedad

SANTA CRUZ DE TENERIFE PEREZ GALDOS, 9

LA LAGUNA PLAZA DE LA CATEDRAL, 1

OROTAVA INOCENCIO GARCIA FEO, 6

GULMAR PLAZA DE LA IGLESIA, 7.

Laboratorio y Farmacia

DOCTOR RICARDO CASTEJO GOMEZ Académico, ex profesor auxiliar de Facultad, diplomado del Instituto Nacional de Higiene y del Instituto Nacional de Oncología, ex pensionado en el Instituto Pasteur.—DR. EN MEDICINA Y FARMACIA.

PLAZA DE 25 DE JULIO, 5 (PLAZA DE LOS PATOS) TELEFONO NUMERO 5-0-4.

Análisis químicos serológicos-bacteriológicos e histológicos de toda clase de productos, orinas, jugo gástrico, pus, esputos, exudados y otros líquidos orgánicos de neoplasmas (tumores). Diagnóstico bacteriológico de enfermedades infecciosas.—Reacción de aglutinación y fijación del complemento.—Reacción de Wasserman original de Jasche Georzi, etc., para diagnóstico de la sífilis.—Preparación de autovacunas y cuantos trabajos de este orden se nos encomienden.

Diagnóstico seguro de la SIFILIS de la TUBERCULOSIS y de las ENFERMEDADES DE LA SANGRE.—Cultivos, Hemocultivos e Inoculaciones.

FARMACIA Y LABORATORIO DE ANALISIS, PLAZA DE 25 DE JULIO, 5, TELEFONO 5-0-4.

Bar - Restaurant España

PROPIETARIO: MANUEL CAPON FERNANDEZ TELEFONO 340

Servicio esmerado de Restaurant. Descuentos especiales para abonos.

El mejor situado de Santa Cruz. Recientemente reformado. Amplia terraza.

Especialidad en café-express (su buena calidad no ha podido ser imitada). Quien pruebe lo contrario se le retribuirá con 10 mil pesetas.

CERVECERIA Embutidos de todas clases en calidades selectas. Típico colmado: vinos de las mejores bodegas andaluzas y del país. Selección en tapas.

SE SIRVEN CENAS A TODAS HORAS ¡LOS PRECIOS MAS REDUCIDOS!!



Banco Hispano Americano

Capital autorizado 200.000.000 Pesetas
Capital desembolsado 100.000.000 Pesetas
Reservas 70.500.000 Pesetas

De la gran tragedia española Cuando quiebra un Estado y la Autoridad se derrumba

Quiebra del Estado.-Derrumbamiento de su Autoridad.-Prostitución del Poder.- ¿Quién podrá negar que el Estado se había declarado en quiebra mucho antes del Alzamiento Nacional de Julio de 1936?

Desde el triunfo electoral de febrero, día a día presentaban los pueblos de España un aspecto aterrador; sobre todo en las provincias de Levante y Andalucía, en Extremadura, en las de Castilla la Nueva, en Asturias y Santander y en otras norteñas como La Rioja y Aragón, todo el prestigio del poder público, el símbolo de la autoridad se derrumbaba poco a poco. Los rios en los campos y en las ciu-

dad precursora de lo que después ha sido el desarrollo de las barbaridades y salvajadas mayores que ha conocido la Humanidad. ¿Y qué hacía a todo esto el Poder? Sobrecogerse al principio titubeando, someterse por último. Declarar en quiebra finalmente la autoridad que representaba. Las fuerzas más prestigiosas del poder, las más respetadas por la tradición por

gubernantes, ni ministros, ni nadie que representara autoridad, defendía la del poder público. Las huelgas aumentaban sin justificación alguna; las reivindicaciones se defendían a tiros contra los patronos y contra los agentes de la autoridad, prodigando la dinamita con bombas potentes que aterraban a los ciudadanos. Se reunían patronos y obreros con los ministros, y éstos, a sabiendas de las injusticias

vinculadas con partidos extremistas, pero afectos al régimen popular. Se enteraban los ministros.—Hay que decir alta la verdad—de que en muchas provincias españolas circulaban listas de personas que iban a ser asesinadas el día de la Revolución, que marcaban las casas para el incendio o el saqueo con cruces rojas en cada pueblo de España, de esa España de la que se apoderaba la Revolución desde



dades crecían en proporciones aterradoras; los atentados contra las personas se registraban a todas horas y en todas partes; corría ya mucha sangre, pues con el pretexto de combatir ideas políticas derechistas caían asesinados por el plomo o el puñal, proletarios, abogados, patronos, sacerdotes, autoridades, alcaldes, secretarios, guardias civiles. A todas horas surgían justificadas peticiones de reivindicaciones en el campo y en las poblaciones. No eran más que hábiles pretextos para desarrollar un premeditado plan, que llevaba consigo tras el deseo de reivindicación el asalto a la propiedad, el atentado contra las personas, el incendio, el crimen. Hay que decir la verdad honradamente. Meses antes del Alzamiento Nacional—que más valiera llamar Contrarrevolución—España presentaba un aspecto siniestro y nadie puede negar que ya esa época se extendía por casi todo el país una ola de anar-

que realizaban, pero al servicio y al dictado de anarquistas y bolcheviques, imponían resoluciones económicas arbitrarias contra toda ley, contra razón y contra lógica. Aún así en la mayoría de los casos—huelgas del ramo de la Construcción y ascensores, en Madrid—a pesar de los fallos abusivos y perjudiciales para la propiedad, no pudieron cumplirse por intranquilidad de esos elementos anarquistas que solo pedían sangre y fuego. Y el poder público, de nuevo, cruzado de brazos. En los Consejos de ministros, los consejeros examinaban aquellas horas graves, se leían los telegramas de los gobernadores de casi todas las provincias relatando asesinatos de patronos y autoridades, de alcaldes que señalaban concretamente los manejos revolucionarios; de las Comandancias de la Guardia civil alarmantísimos, denunciando alijos de armas, envíos de bombas y responsabilidades de personas

el Poder Los ministros deliberadamente entre quejidos y lamentaciones, fiando a la casualidad o al destino la adopción de los remedios. Detrás del Poder presentado en el gobierno, otro poder más elevado, imponía su influencia para evitar que se interpusiera alguna defensa de la autoridad: "El Estado se declaraba en quiebra". Y cuando en esos Consejos de ministros se reconocía que el Frente Popular fracasaba como instrumento de Gobierno, y se levantaba a la par los ministros de la impotencia de los gobernantes ante las obligaciones de la alianza electoral que habían procurado el triunfo y las dulzuras del mando, a unos hombres designados por las masas revolucionarias para el Gobierno, reconociéndose el fracaso del Frente Popular y que acabaría esta política con la República y con España, ninguno de los hombres que dirigían los partidos llamados gubernamentales se atrevía a romper con el Frente Popular. Estas son afirmaciones de carácter histórico, y por tanto, responden a la más escueta veracidad y quebrado el Estado, sin autoridad ninguna el Poder público, cayendo a diario asesinados sus agentes y las personas de orden, hundiéndose la propiedad y la riqueza, prevaleciendo el robo y el crimen, las más importantes—por lo numerosos—organizaciones proletarias intensificaban sus propandas revolucionarias, escarmentaron y persiguieron a los Institutos armados, llevaron al Ejército la semilla del soviet y de la anarquía, de la indisciplina y del desorden. En el mitin, en su prensa y en el Parlamento mismo, dejaron bien establecido su propósito de hacer la Revolución con el Parlamento y contra la República, con el Gobierno y contra el Gobierno. Queda bien demostrado que unos meses anteriores al Alzamiento, estaba en quiebra el Estado y lanzada la Revolución en los campos y en las ciudades. Y al mismo tiempo que los gobiernos de la República representaban la baja mayor de sumisiones y la indignidad más grande por su cobardía.

Francia busca complicaciones diplomáticas

Indignación de la prensa francesa por la inauguración de una Exposición antinacional-socialista en París.- Enérgica protesta del Gobierno del Reich

París, 1.—(D. N. B.)—En París se ha inaugurado el día treinta de enero una exposición organizada por el Comité Thalmann bajo el título "Cinco años del reinado hitleriano en Alemania".

La exposición tiene un carácter rabiosamente antinacional-socialista y ha sido propulsada por el grupo comunista francés de la Liga de los Derechos del Hombre y los comunistas alemanos expulsados a Francia.

La prensa parisina ha recibido con indignación la iniciativa comunista, sacando consecuencias nada gratas para el porvenir de la colaboración pacífica entre las potencias europeas y significadamente Francia y Alemania. La opinión pública ha sentido la repulsa con igual intensidad ante esta acción disociadora intentada por el bolchevismo.

La voz autorizada de "Le Figaro", con tantos puntos de vista como el Quai d'Orsay, se alarma un poco con las posibles complicaciones diplomáticas que de este hecho puedan nacer, pues da por seguro que el Reich hará responsable al gobierno Chautemps de este desgraciado asunto. Mas es evidente y no hará falta esforzarse para convencerse de ello, que una exposición nada envidiable, que el gobierno francés debía haber evitado, tan interesado como el de Berlín en evitar que se sigan envenenando las relaciones diplomáticas entre los dos países. Esta tolerancia inexplicable del gobierno francés significa una "invitación al vals" de la represalia y no añadirían, ciertamente, lazos de cordialidad otras exposiciones alemanas zahiriendo al "Frente Popular" y mostrando públicamente el "éxito" de los discípulos de León Blum.

Hasta el momento la voz de Alemania no ha sido oída, pero sí tiene iguales matices que la de los alemanes residentes en Francia, puede temerse que esta exposición sea capaz de destruir de un solo golpe el fruto de muchos años de trabajos de la diplomacia.

Esta obra de los Agentes de Moscú, puesto que únicamente los Soviets pueden tener interés en que las relaciones franco-alemanas quiebren, preparando el terreno para sucesivos acontecimientos mucho más graves todavía, dice "L'Oeuvre" debía haber encontrado el juicio veto del gobierno francés.

El comentario de "L'Époque" es tajante; dice que la Exposición es completamente inoportuna y fuera de lugar y esto es lo menos que puede decirse de la iniciativa bolchevique, y es sorprendente que el gobierno Chautemps haya simplemente autorizado esta exposición en el preciso momento que se manifestaba con más intensidad el interés de Francia de tratar de suprimir cuanto pudiera ser interpretado como una provocación dirigida al Reich.

COMENTARIOS DE LA PRENSA ALEMANA

París, 1.—(D. N. B.)—Ya se conoce el juicio que ha merecido a la prensa alemana la inauguración de la exposición Thalmann. Como ya se esperaba, Alemania se escandaliza de que en París se haya podido organizar un acto de tanta fuerza ofensiva en el insulto y tan negativamente diplomática.

Los círculos políticos franceses por esta sensación de escándalo inoportuno, ponen una gran atención al artículo enviado por el corresponsal de "Le Journal". André Demaison, publicado hoy bajo el título "Cinco años de régimen hitleriano".

El artículo se basa en una sucesión de viajes que el articulista ha realizado por Alemania y su descripción apoyada en lo que ha visto y experimentado es tan en abierta oposición con lo que se expone en la exposición que trata de zaherir y molestar a Alemania. El articulista ha podido constatar y así lo expresa en su artículo, que la población alemana se siente absolutamente satisfecha tanto en lo que a la alimentación y aprovisionamiento de víveres se refiere como de la manera con que puede atender todas sus necesidades, que nada deja que desear. Demaison, con gran sinceridad, reconoce que el pueblo alemán vive mucho mejor que el de la mayoría de los países eu-

ropeos y que el orden y la seguridad reina en Alemania como ningún otro Estado puede mejorar.

PROTESTA DEL GOBIERNO ALEMÁN

Berlin, 1.—(D. N. B.)—Según se afirma en los círculos políticos berlineses, esta mañana, ha enviado el gobierno del Reich una protesta al representante del gobierno francés, contra la exposición "Cinco años del reinado hitleriano en Alemania", inaugurada el domingo por el Comité Thalmann.

Casino de Tenerife

JUNTA GENERAL ORDINARIA

En sesión celebrada por esta Directiva el día 25 del mes en curso, se acordó citar a los señores socios propietarios, a los efectos de celebrar Junta General ordinaria, para el jueves, 3 de febrero próximo, a las seis y media de la tarde, con arreglo al siguiente

ORDEN DEL DIA

Primero.—Lectura y aprobación, en su caso, del acta de la sesión anterior.

Segundo.—Presentación y aprobación, en su caso, de las cuentas correspondientes al pasado año.

Tercero.—Lectura, discusión y aprobación de los presupuestos ordinarios y extraordinarios para el año actual.

Cuarto.—Manifestaciones de los señores socios.

Santa Cruz de Tenerife, 27 de enero de 1938.—II Afijo Triunfal. P. A. de la J. D., El secretario, José Manuel Guimerá.—V.º B.º El presidente, Luis Moreno Alcántara.

Centro para administración de inmuebles

En la calle de Igualdad número 1, esquina a la AVENIDA DEL GENERALÍSIMO FRANCO, se ha establecido una oficina con personal idóneo, el cual se dedicará a la administración de toda clase de fincas rústicas y urbanas.

Dirige este establecimiento don Norberto Morales Rullón, persona de reconocida competencia y solvencia moral, quien lleva muchos años dedicado a estos asuntos.

En el referido Centro se practicarán todas las diligencias precisas para obtener el máximo de éxito en las administraciones, la gestión de las cuales se realizan puntualmente.

Así, pues, esta oficina ofrece las mayores garantías tanto por la moralidad del personal adscrito a ella como por la acreditada actividad del mismo.

Igualdad número 1, esquina a la AVENIDA DEL GENERALÍSIMO FRANCO. Teléfono 3-7-4.

Clínica Oftálmica "Santa Lucía"

DR. CORVINIANO RODRIGUEZ

Médico Oculista Municipal

Oculista del Hospital civil y Casa Cuna y Director del Dispensario Antifracomatoso. Consultas: de 10 a 12 y de 3 a 5.—Pérez Galdós (antes San Lorenzo), 15.

"POMADA CERBO". cura

Sabañones ulcerados, ozemas, úlceras, quemaduras herpes.

Antonio Oramas

ABOGADO VILLALBA HERVAS núm. 27 (Plaza del Príncipe) TELEFONO 1.263

De regreso en esta capital ha reanudado su consulta diaria de 10 a 1 y de 3 a 5.

Por 200 pesetas. Sellos de caucho. ¡VIVA ESPAÑA! II ASO TRIUNFAL. Tipografía Católica. P. Constitución, 10. VITABANA. INDICADISIMO PARA EL EMBARAZO.

Sebastián Alvarez Castro
MEDICO
Ex interno del Hospital de Niños, ex interno y ex médico de guardia del Hospital Clínico de la Facultad de Medicina de Barcelona.
MEDICINA GENERAL.—ENFERMEDADES DE LA INFANCIA.—
RAYOS X
CONSULTA DIARIA DE 8 A 9 DE LA MAÑANA Y DE 2 A 5 DE LA TARDE.
CALLE MENDEZ NUÑEZ, 7. TELEFONO. 6-1

Fred Olsen Line
Línea de vapores fruteros
SERVICIO PARA EL MES DE FEBRERO 1938 PARA LONDRES
Día 2.—Vapor BRENAS
Día 9.—Vapor BETANCURIA.
Día 17.—Vapor BAJAMAR (directo).
Día 24.—Vapor BRENAS (directo).
Para más informes, ALVARO RODRIGUEZ LOPEZ AVENIDA DE CUBA, 12 SANTA CRUZ DE TENERIFE.

Compañía Trasmediterránea
SERVICIO INTERINSULAR VAPOR
LLEGADAS SALIDAS
Lunes, 6 horas, G. Tarajal, Pto. Cabras, Arrecife, Las Palmas.
Martes, 8 horas, Las Palmas.
Miércoles, 6 horas, Las Palmas.
Miércoles, 10 horas, San Sebastián, Valverde y La Palma.
Jueves, 16 h. Arrecife, Pto. Cabras, G. Tarajal y Las Palmas.
Viernes, 17 h. Las Palmas.
Sábado, 16 horas, Palma, Valverde y San Sebastián.
Domingo, 6 horas, Las Palmas.
GOMERA
LEON Y CASTILLO
GOMERA
GOMERA
LEON Y CASTILLO
LA PALMA
GOMERA
LA PALMA
GOMERA
Lunes, 12 horas, Las Palmas.
Lunes, 11 horas, San Sebastián, Valverde y La Palma.
Martes, 12 horas, Las Palmas.
Miércoles, 12 horas, Las Palmas.
Jueves, 9 h. Las Palmas, Arrecife, Pto. Cabras y G. Tarajal.
Jueves, 20 h. Palma, Valverde y San Sebastián.
Viernes, 24 horas, Las Palmas.
Domingo, 24 h. Las Palmas, G. Tarajal, Pto. Cabras, Arrecife.

NOTA.—Para tomar pasajes es indispensable presentar el permiso de embarque expedido por la autoridad correspondiente. Esta autorización podrá también obtenerse en este Gobierno Militar, cuyas horas de oficinas son de 10 a 12 por la mañana y de 4 a 6 por la tarde. El pasaje se despacha en las oficinas de la compañía desde las 8 de la mañana hasta una hora después de obtener la autorización correspondiente; los domingos solo de 5 y media a 7.

PILAS SECAS PARA RADIOS
de la marca "System Zeiler", recién llegadas y completamente frescas. Modelo "Standard", de 60 voltios, 19'50 pesetas; de 90 voltios, 29'50 pesetas. Modelo de "Mil Horas", de 45 voltios, 48'00 pesetas y muchos otros tipos a precios razonables. Para pedidos: CASA KOSMOS, Suárez Guerra, 25 Santa Cruz de Tenerife.

Se alquilan OFICINAS Y ACCESORIAS EN EL EDIFICIO DEL CASINO. ESPECIALMENTE DISPUESTAS PARA ESCRITORIOS Y COMERCIO, ASI COMO EL LOCAL EN QUE SE HALLABA INSTALADA LA TABAQUERIA DE DON LUIS ZAMORANO BENITEZ.—PARA RAZÓN, EL CON-

S. E. P. S. (1) Véanse los artículos publicados con el título "De la gran tragedia española".

FIRGAS
LA MEJOR AGUA DE MESA (Mineral natural) Candelaria, número 19 Teléfono, 1145

Información de los pueblos

ARAFO

MUERTO POR DIOS Y POR LA PATRIA

En la Casa de Campo ha dado su vida por Dios y por la Patria, el falangista de esta localidad, camarada Santiago Guerra.

El apreciable joven, al iniciarse el glorioso Movimiento Nacional, pidió un puesto en la vanguardia para combatir a la horda roja. Militó siempre en Falange, y sus anhelos y patriotismo le llevaron voluntariamente a los frentes, desde donde generosamente y como un héroe, ha ido a hacer guardia sobre los luceros.

Descanse en paz el valiente joven y que sus familiares tengan la resignación cristiana necesaria para sobrellevar tan hondo dolor.

POSESION

Ha tomado posesión de la escuela de niños número 2, de esta localidad, el joven maestro nacional y estimado amigo nuestro, don Francisco Rodríguez y Rodríguez.

EL CORRESPONSAL

TAGANANA

DERRUMBAMIENTO DE UN ROQUE

Grande es el descontento que reina entre el vecindario de Taganana acerca del lamentable

EL CORRESPONSAL

Unión Eléctrica de Canarias, S. A.

GAS
SEÑORA: EL COCINAR CON GAS ES SINONIMO DE COMODIDAD Y LIMPIEZA.—COCINAR ES UN PLACER CUANDO SE HACE CON GAS. HAGA A SU COCINERA FELIZ.—COCINE CON GAS
ALVARO RODRIGUEZ LOPEZ
SERVICIO FIJO SEMANAL PARA LOS PUERTOS DE LAS PALMAS, NORTE Y SUR DE TENERIFE E ISLAS DE LA GOMERA Y PALMA

Ayer hubo calma en todos los frentes

Habla el cronista oficial

En estos últimos días de tranquilidad, nuestros soldados han dado sepultura a más de mil infelices rojos

Salamanca, 1.—Sigue la calma en todos los frentes, absolutamente en todos. Sin embargo, en Somosierra, continuando la operación emprendida ayer, hemos tomado unos riscos que nos convenían rebasar al enemigo, porque entre las quebradas que ellos dejaban era posible perpetrar infiltraciones hacia Segovia. Ahora con esos picachos que se han tomado con verdadera eficacia queda asegurada toda la villa segoviana.

En el sector de Teruel, y entre nuestras posiciones de Celadas y Locilla, en vista de la calma absoluta reinante nos hemos dedicado todo el día de hoy a la piadosa labor de enterrar a los muertos, porque la atmósfera se hacía irrespirable y solo en un espacio no mayor de un kilómetro cuadrado hemos tenido que dar tierra a más de 300 cuerpos rojos. Véase como no os engañábamos, cuando en días anteriores el enemigo se decidió a contraatacarnos en el sector de Teruel asegurándonos que se le estaba produciendo una enorme mortandad. Estos tres días de calma, por la caridad de nuestros soldados han recibido cristiana sepultura más de mil infelices rojos. Calculad los que ellos habrán tenido que enterrar por su parte y estableced la proporción correspondiente de ese número de muertos al número de heridos y se comprenderá perfectamente nuestra afirmación de que en Teruel se ha deshecho el famoso ejército rojo del nuevo puño con el que Prieto aseguraba que iba a ganar la guerra y nos iba a empujar de cabeza al mar.

Para no perder el día y darles a ustedes información substancial, me he puesto en contacto con el Ejército de antitanques. Tiene conciencia el precedente de la colaboración que en nuestro triunfo ha tenido esa nueva y valerosa arma y no se puede imaginar siquiera que la labor de estos soldados de España hubiese alcanzado tan gigantescas proporciones. Pienso contarles a ustedes no pocos hechos valerosos de estas baterías antitanques que han conseguido convertir en poco menos que nada aquella formidable arma del principio de la guerra, los carros rusos, que hoy vienen a ser algo así como la carabina de Ambrosio. Especuladores de los Estados Mayores del ejército del mundo entero. No se preocupen ustedes demasiado; los tanques rusos carecen de importancia bélica, en tanto, cuanto hay unidades antitanques bien adiestradas. Claro que para inutilizar a esos carros rusos hace falta ponerles enfrente a gente de tanto corazón como son las de nuestro ejército.

Hoy les ofrezco a ustedes una

cifra que da idea del comportamiento meritísimo de nuestros antitanques. Sin comentarios y solo con pocos números se van ustedes a hacer cargo de la obra trascendental desarrollada por este Cuerpo en 1937: En el mes de enero inutilizamos 21 carros rusos; 11 inutilizados, 2 incendiados y 8 en nuestro poder; en febrero, 25 que se descomponen así: 21 inutilizados, 3 incendiados y 1 en nuestro poder; en marzo, 5; tres inutilizados, uno incendiado y otro en nuestro poder; en abril 35, de ellos 26 inutilizados y 9 incendiados; en mayo y junio no hubo estadística; en julio, 38, de los cuales 36 son inutilizados y 2 prisioneros; en agosto, 4 inutilizados; en septiembre, 12 inutilizados; en octubre no hay estadística; en noviembre 44 de ellos, 29 inutilizados y 15 en nuestro poder; en diciembre, 3; dos inutilizados y uno incendiado. Total de carros inutilizados, 144; carros incendiados, 26; carros hechos prisioneros, 27. Total de carros que ha perdido el enemigo, 197 durante el pasado año de 1937. Bien, bien, muchachos; a eso se llama servir con fe y denuedo a la Patria. El ejército de España está muy orgulloso de vosotros.—**EL TEBIB ARRUMI.**

(Recibido por la Estación E. A. 8 A. S.)

CRONICA DE ANOCHE

Los rojos han retirado del frente de Teruel, completamente deshechas, las Brigadas del Campesino y la 27

Teruel, 1.—Ni ayer ni hoy han ocurrido en este frente de Teruel cosas de mayor importancia en el aspecto bélico, fuera de los tiroteos y cañoneos acostumbrados, sin los cuales la guerra estaría falta de ese sabor de incertidumbre que es su principal característica, y los días transcurren en un ambiente de tranquilidad y buen sol nos harían pensar en jornadas de paz. En el lado rojo todo ha pasado en el silencio más absoluto. En el breve espacio de unas horas, después de mi crónica del sábado, en medio de la noche plagada de estrellas rutilantes y nerviosas, los marxistas atacaron una vez más las posiciones del sector de Singra. Escuchábamos en aquellos momentos la transmisión por radio del parte oficial de Salamanca, cuando llamó nuestra atención un cañoneo intenso seguido de una enfurecida lucha de fusil en plena actividad. Subimos a la terraza del edificio que nos sirve de albergue en este publicito de la llanura, separado del escenario guerrero por unos cientos de metros. A nuestra vista aparecía, en una fuerte perspectiva de sombra, la sierra Palomeva que bordea la carretera a Zaragoza, y apenas a dos kilómetros de distancia del pueblo, en un paraje completamente abierto a la contemplación fácil del combate trastornaba con estruendo el silencio augusto de una noche preciosa.

Ha pasado un cuarto de hora

en la refriega combativa. Los fusiles van quedando silenciosos por etapas de chasquidos que se interrumpen para escuchar un ¡Viva España! lejano. Nuestros oídos, llenos de ruidos confusos e inciertos, vuelven a sentirse humanos y mortales, cuando llegan de nuevo cerca de la radio. Acabamos de escuchar una crónica oficial en la que se cuenta que el enemigo ha sido rechazado con grandes pérdidas. Por un segundo tenemos la sensación de que el cronista acaba de presenciar el combate, porque esta vez también ha sido rechazado con grandes pérdidas, tan grandes, que ayer mismo fueron retirados del frente—hay quien nos dice que por negarse a combatir—la brigada del Campesino y la 27, completamente deshechas por los ataques de los días.

Esta mañana el enemigo, sin presión de ningún género por parte nuestra, abandonó las posiciones y trincheras que le sirvieron de bases para sus ataques de estos días, lo mismo en el sector de Singra que de Celadas. Los soldados salieron generosos y contentos a ocupar el terreno que les dejaron tan generosamente. Su alegría apenas tuvo momentos de amplio desahogo, porque era tal el número de cadáveres tumbados sobre la tierra dura, que no hubo más remedio que tomar precauciones y proceder inmediatamente al enterramiento de tantos desgraciados.

A poco fueron sorprendidos nuestros soldados por una súplica que salía de las trincheras rojas. A gritos, con el espanto pintado en los rostros, pedían con alguna esperanza que se les dejara enterrar a los cadáveres, pues el sol intenso de ayer y hoy comen zaba a ocasionar molestias y peligros. Las tropas accedieron compasivamente a esta postrera y humanitaria labor. El general Aranda, que estaba en aquel momento visitando la posición, concedió el permiso necesario para el enterramiento de los cientos de milicianos abandonados por el Campesino y los suyos. Cuando regresamos, anochecido, aún podemos contemplar como sombras que se pegan en la tierra y cavan con insistencia esas fosas comunes, que, a la postre, son los últimos exponentes del desastre de todas las ofensivas de Prieto. Hoy ha cesado en el lado rojo toda sensación de actividad guerrera. Después de comprobar que sus muertos llegan a miles y fijándose en la cifra de heridos, no nos sorprende este silencio, dado el horror que ofrecen las líneas de combate, sembradas de cadáveres, de los que acaso no sintiesen un ideal afín de sus dirigentes, que incesantemente les lanzaron a una muerte segura.

(Recibido por la Estación E. A. 8 A. S.)

Ha fallecido el gobernador civil de Sevilla, Sr. Parias

Sevilla, 1.—El gobernador civil de la provincia, don Pedro Parias González, a consecuencia de una complicación surgida anoche en una operación del estómago a que había sido sometido, falleció después de haber recibido los Santos Sacramentos y rodeado de su señora e hijos y de numerosos amigos. Don Pedro Parias González era gobernador civil de Sevilla desde el 18 de julio. El personalmente, junto a sus hijos, colaboró grandemente al triunfo del

Movimiento Nacional, y aquella misma tarde, en medio de un gran tiroteo, se posesionó del Gobierno Civil y dictó numerosas disposiciones, continuando hasta su muerte en el ejercicio de su cargo con un elevado entusiasmo respecto del Movimiento Nacional. A raíz del movimiento del 10 de agosto estuvo preso y luego sufrió también persecuciones durante la etapa del Frente Popular, por su actuación francamente falangista.

Por la labor impropia que ha desarrollado en el Gobierno Civil de Sevilla con tanto acierto y por las numerosas simpatías que ya contaba como caballero y buen militar (era comandante de Caballería) su muerte ha sido muy sentida. Poseía varias condecoraciones por los grandes servicios prestados a España en su actuación de patriota ejemplar.

(Recibido por la Estación E. A. 8 A. S.)

En Palestina prosiguen los combates entre los soldados ingleses y los árabes

Jerusalén, 1. (DNB).—En la noche del lunes al martes han prosiguido los combates entre los soldados ingleses y los guerrilleros árabes en la región comprendida entre Habbus y Jenin, cuyo origen tuvo lugar el lunes por la tarde, iniciado por el atentado por medio de bombas contra el puesto de policía de Nabius. Inmediatamente después de haber tenido lugar el atentado, salieron fuertes destacamentos de policía y del Ejército, que entraron en contacto con un fuerte grupo de guerrilleros en las cercanías de Jenin. Llamados por radio llegaron los aviones británicos, que ametrallaron a los guerrilleros, obligándoles a huir, perseguidos el martes por la mañana por las fuerzas inglesas. Hasta la hora de telegrafiar, los ingleses han tenido dos muertos, y los árabes, once.—F. E. 7.

SESION SECRETA DEL CONSEJO DE LA SOCIEDAD DE NACIONES

Ginebra, 1. (DNB).—Ayer tuvo lugar sesión secreta el Consejo de la Liga de las Naciones para conocer y deliberar acerca de la declaración que será sometida al Consejo sobre el auxilio individual de las potencias afiliadas a la Liga. Shanghai, 1. (DNB).—En el domicilio particular de un secretario de la Embajada soviética, situado en la Concepción francesa, ha sido colocada una bomba, que ha hecho explosión causando daños materiales de consideración. Afortunadamente, no hubo víctimas personales. Los agresores pudieron pasar desapercibidos, los cuales se desconocen.

EL NUEVO PERIODO DE LA CAMARA DE LOS COMUNES DE LONDRES

Londres, 1. (DNB).—La inauguración del nuevo periodo de la Cámara de los Comunes, que tendrá lugar hoy, se señala por el anuncio nada menos que de 88 interpelaciones, cosa verdaderamente desusada y que demuestra una viva inquietud en todos los sectores atentos a los múltiples acontecimientos que afectan a la política mundial y que se reflejan directamente en la desafiada marcha de armamentos. El nuevo periodo durará hasta las Fiestas de Pascuas, si antes no lo renuncia el Gabinete; esta posibilidad cuenta con pocas probabilidades, pero no es absolutamente imposible, puesto que no se sabe si el Gabinete podrá soportar en la Cámara la fuerte crítica que pesará sobre el ministro de Aviación.

NOTICIAS VARIAS

LOS PROPOSITOS DEL JAPON CON CHINA

Tokio, 1. (DNB).—¿Qué pretende el gobierno japonés hacer con China?, ha preguntado a la Comisión de Presupuestos el diputado Yadaiji Nakashima, uno de los jefes prominentes del partido minseitō. El diputado se la respondió de que el gobierno nipón hubiera dado hasta ahora con tentaciones imprecisas. La interpelación se hizo sumamente interesante cuando planteó el caso de que el Japón firmara con el Manchukuo y China el Pacto antikomintern, que obligaría al Japón a encargarse de la defensa de China. Hirota no pudo contestar categóricamente, limitándose a decir que dependía de la situación internacional si en el futuro se considerase conveniente o necesario tal Pacto. El diputado se dirigió al ministro de la Guerra, demandándole si el caso previsto por su Ministerio y si desde él enjuiciaba favorablemente la defensa, afirmando el ministro que el Japón se encontraba debidamente preparado. Igual respuesta obtuvo del ministro de Hacienda cuando le consultó si la situación nipona podría hacer frente a este gasto. El diputado interpelante se dio por complacido.

tios en el cercano Oriente.—F. E. 7.

LA ENFERMEDAD DE LA REINA DE HOLANDA Y DE LA RECIEN NACIDA

Baarn, 1. (DNB).—El pueblo holandés sigue pendiente de la salud de la reina y de la recién nacida princesita y celebra cada vez más jubilosamente el alumbramiento de la llamada a ser la heredera de trono. Hoy se ha hecho público el peso y la talla de la princesita que el público lee con fruición

se aprende de memoria; el peso es de siete libras y la talla cincuenta y dos centímetros. Toda una buena moza. Nada se sabe todavía sobre el nombre que llevará la princesita el cual se conocerá solamente con motivo del registro oficial del nacimiento, que se efectuará en el castillo de Soesdijk, por el padre, el Príncipe consorte Bernhard. Actuarán como testigos dos ministros de estado y será inscrito por el alcalde de Baarn, Junkheer Vanrhener.—F. E. 7

Las charlas del general Queipo de Llano

Sevilla, 1.—En su charla de anoche el general jefe del Ejército del Sur, habló sobre la constitución del nuevo Gobierno Nacional, destacando la personalidad de los nuevos ministros, todos hombres sanos y dispuestos a emprender la gran obra iniciada. El general Queipo de Llano se despidió, por último, de los radioescuchas, pues con la charla de anoche daba por terminadas las mismas.

EN ZARAGOZA SE CELEBRA EL BIMILENARIO DE AGOSTO. Zaragoza, 1.—Ayer se celebró en el salón de actos de la Academia Aragonesa de Nobles y Bellas Artes de San Luis, una gran solemnidad académica con motivo de festejar la docta corporación el bimilenario del Emperador Augusto que dio a Zaragoza el nombre de César Augusta.

HITLER RECIBE A UN DIPUTADO JAPONES. Berlín, 1.—El Fuehrer Cancellor recibió el martes al diputado japonés Seigo Nakano, presidente de la "Agrupación germano-nipona", que en viaje de estudios visita actualmente Alemania.

DISPOSICIONES OFICIALES

Burgos, 1.—El "Boletín Oficial" publica hoy una ley organizando la administración central del Estado y otro decreto ley disponiendo que dependiente de la Secretaría de Relaciones Exteriores funcione un tribunal seleccionados del personal del Cuerpo diplomático y consular, intérpretes y Cuerpo administrativo y auxiliar, canciller y funcionarios subalternos de embajadas, legaciones y consulados, integrado por los miembros que indica y con las misiones que señala.

VITABANA. UNA DE SUS GRANDES PROPIEDADES ES LA DE FAVORER EL EQUILIBRIO NERVIOSO.

El Senado francés juzgará al ministro Pierre Cot

París, 1. (DNB).—Los diarios "Le Jour" y "L'Action Française" dicen que se ha emprendido una investigación parlamentaria en contra del ex ministro del Aire, Pierre Cot, actualmente encargado de la cartera de Comercio. Según describe "L'Action Française", todos los senadores han recibido recientemente una circular confidencial procedente de uno de los seis miembros competentes del Senado, exponiendo el detalle la criminal actuación del ex ministro del Aire del Gobierno último de Chautemps. El propio Chautemps, según expresa el citado periódico, ha recibido un ejemplar de la circular citada, incluso con anterioridad, a pesar de lo cual le entregó la cartera de Comercio por imposición de las circunstancias, las mismas que le impedieron sostenerse en el Ministerio del Aire. Como consecuencia de la actuación, Cot tendrá que ser juzgado por el Senado constituido en Tribunal Supremo, a puerta cerrada, en vista de la enorme importancia de las denuncias y del caso en sí. "Le Jour" es más impreciso, limitándose a recoger los rumores que corren por el Senado, según los cuales, las tres Comisiones de Defensa nacionales del Senado, habían exigido la formación de una Comisión parlamentaria para seguir las investigaciones que el caso aconseja. Añade también "Le Jour" que el nuevo ministro del Aire, Guy Lachambre, ha designado jefe de su Gabinete a un inspector de Hacienda, encargado de revisar todas las operaciones financieras del Ministerio del Aire desde la formación del primer Gabinete del Frente Popular. El nuevo ministro tiene, evidentemente, la intención de delimitar, de una manera exacta, las responsabilidades para todas

las operaciones de su actual Ministerio, a partir del 10 de enero último, fecha en que tomó posesión del mismo. Se supone que a esta actuación criminal, según dice "L'Action Française", no será ajena su actuación criminalísima en la frontera franco-rojo española.

Cabildo Insular

Ayer tarde se verificó la apertura de pliegos de la subasta de las obras de la pista del Escobal al Puerto del Tablado, ante el notario don Jaime Doménguez Mir, presidiendo la Mesa, por delegación del señor presidente, el consejero don Juan Pérez Izquierdo, formando parte de la zrima el consejero señor Liombet. Se presentaron tres licitadores, habiéndose adjudicado provisoriamente a don Luis Muñoz Camacho, por la cantidad de 39.000 pesetas.

NOBLE AVISO A FRANCIA

La revista "Aux Ecoentes" prosigue sin desmayo sus revelaciones sobre los armamentos comunistas en París y en la región parisina. En su último número muestra la citada revista cómo Moscú está poniendo en marcha su plan por medio del Congreso de Arlés.

Después de ultimar los preparativos de la movilización comunista, la Conferencia militar de Arlés se ha preocupado del aprovisionamiento de armas y municiones a las tropas comunistas.

Se ha decidido crear once depósitos provinciales de armas. Estos depósitos deberán servir de bases de abastecimiento para las organizaciones provinciales.

Para su organización Moscú ha otorgado un crédito suplementario de 18 millones de francos.

Con cargo a esta suma ha comenzado ya la compra del armamento siguiente:

7.000 pistolas automáticas con sus municiones, 2.500 fusiles y 12.000 granadas de mano.

Las compras se hacen por medio de dos intermediarios que trabajan habitualmente para la España roja, llamados Carré y Gollit.

Los nuevos depósitos se establecerán en Lille, Marsella, Rouen, Les Carmoines, Villeurbanne, Nancy, Strasbourg, Dijon, Argel, Niza, Orleans y Grenoble.

Para inspeccionar los resultados de todos estos esfuerzos, y para asegurarse de que los preparativos de la guerra civil están en punto, el centro de la revolución mundial ha anunciado la llegada a Francia entre el 15 y 18 de enero de dos personajes muy importantes, especialistas en insurrecciones y en guerras civiles: Federico Lantz y Timoteo Soprniouk. Uno y otro han participado en diversas revueltas comunistas en Europa. El primero, en Baviera y Hamburgo; el segundo, en Tatar-Boumar, en Rumanía y en Bulgaria.

Su misión es de asegurar del estado de la preparación de las organizaciones comunistas para militares, y de dar cuenta de ellas al Kremlin. Nuestro colega concluye: "Es preciso esperar para comienzos de febrero, acontecimientos que pueden decidir nuestra suerte".

"La opinión, el Gobierno y los centros de resistencia nacional están advertidos; pero es ya hora de obrar". Así es el soviét en Francia. Como en todas partes. Marxismo puro... ELIEN.

COLEGIO INGLÉS.—Para niños de ambos sexos. Los alumnos abarcarán las asignaturas de la primera y segunda enseñanza, incluyendo los idiomas inglés, francés y latín. El idioma alemán extra, al que lo desee. Se preparan alumnos para el Bachillerato español, por profesor especializado. En la clase de inglés, los alumnos aprenden todas las asignaturas en inglés. Se dan clases colectivas e individuales de inglés, francés y español, para adultos, por profesores de nacionalidad inglesa, francesa y española. Para más informes, dirigirse al Director, calle Enrique Wolfson, 20, (cinco minutos de la plaza de los Patos, frente al Parque).

VITABANA CONTIENE TODAS LAS VITAMINAS Y ELEMENTOS NUTRITIVOS DEL PLATANO DESECADO AL VACIO.